

Дети, которые родились глухими или потеряли слух в раннем возрасте



■ Младенцы обычно учатся понимать слова и говорить, слушая звуки и воспроизводя звуки, которые слышат.

■ Ребенок, который не может слышать никаких звуков, не начнет говорить. Такой ребенок не слышит, как люди разговаривают. Он не знает, что люди используют для общения слова. Такому ребенку требуется значительная помощь и дома, и в школе, чтобы научиться тому, как общаться с другими

людьми. Он будет общаться с помощью мимики, движений рук и тела. Этот ребенок может научиться немного разговаривать, но его речь не будет звучать так, как речь других людей.



■ Ребенок с нарушением слуха, который может слышать громкие голоса, также имеет нарушение речи. Такой ребенок слышит слова, только если другие люди говорят громко и отчетливо. Он может знать только некоторые слова и не может хорошо разговаривать с другими людьми. Такому ребенку потребуется больше времени, чтобы научиться разговаривать, чем детям, которые слышат хорошо. Ему понадобится помощь и

дома, и в школе, чтобы научиться разговаривать.

Такой ребенок тоже будет использовать для общения мимику, движения рук и тела.

■ Ребенок, которого вы обучаете, возможно, имеет нарушение слуха и не может говорить.

Взрослые, которые потеряли слух после того, как научились говорить



■ Взрослый, который умел говорить до того, как потерял слух, сохраняет способность разговаривать. Но такой человек может разговаривать лишь немного, так как он не в состоянии слышать и понимать то, что говорят другие люди. Члены семьи и друзья должны поощрять такого человека разговаривать. Они могут также использовать

мимику, движения рук и тела, чтобы помочь такому человеку понять, что они сказали. Возможно, человек, которого вы обучаете, — взрослый, который умел говорить до потери слуха.